MAT-20450 Fourier’'n menetelmiit Tentti 19.03.2008

— Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta.
— Jokaiseen paperiin nimi ja opiskelijanumero.

1. Laske tai pdiittele suoraan (parillisuuden tai parittomuuden nojalla) funktion
k(1) =|cos(t) | kompleksisen Fourier-sarjan kaikki kertoimet
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ja muodosta lopuksi funktion kompleksinen Fourier-sarja
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Vihje !: Hahmottele funktion kuvaajaa ja pidittele sen avulla T sekid w.
Vikje 2: 2 cosif) cos(mr) = cos{m—1 M + cos{m+1).

2. Funktiolle f{r)=|sin{z) | tunnetaan kompleksinen Fourier-sarja
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a) Muodosta tistd funktion f{r) Fourier-sarjan irigonometrinen versio

fl)y= %ﬂt] + Zfﬂn cos(nwi) + by, sin(nwn))
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b) Olisiko funktion f{r) Fourier-sarjasta termeittiiin derivoimalla saatava
sarja (jos se muodostettaisiing derivaatan f*(r) Founer-sarja? Perustele.

Kidnnda!



3. Tunnetaan Fourier-muunnos K(jom) = 4 Tsinc(7/2) kolmiopulssille
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a) Johda Fourier-muunnos kolmiopulssille
fD=t[HO-H-1/2)]+(1 =0 [H(1=1/2)-H(t-1)]

[4 pistettd]

b) Totea a-kohdan vastauksen itseisarvo ja perustele se. [2 pistettd]

Apuna: Jos F{fi6)} = F(jw), niin F{ fi1-1)} = E_SMF'I:;]E\\]I ja F™f(0)) = Flj(o—a))
ja F{F(n} = Infl-w).

4 a) Tehtidvin 3 kolmiopulssin k(r) esitys Fourier-integraalina
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sievenee, kun sisempi integraali korvataan valmiiksi lasketulla pulssin

Fourier-muunnoksella. Tee tim3 sievennys!

b) Edelld saadun integraalin likiarvo
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sievenee vield lisdd. Tee tdima sievennys mahdollisimman pitkille!

{ Vikje: Parillisuus ja parittomuus ja origokeskinen vili.)



